

Hoja del Lunes

C E S A R

Las mejores marcas nacionales
y extranjeras de televisión

MARCONI - SYLVANIA - TYE - KYODO

LABORATORIO DE T. V.

General Mola, 19 Telf. 5397

ORGANO DE LA ASOCIACION
DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado, 46
Teléfonos, 1280 y 2015
Depósito legal, BU-58-1958

BURGOS, 20 de Marzo de 1961
ANO XLII—Núm. 680.—1,20 pesetas

“Portugal y España unidos son uno de los bastiones más fuertes y seguros de Europa”

El buen entendimiento que caracteriza a las relaciones entre los dos países ha sido reforzado notablemente

Mensaje de Castiella a su colega lusitano al regresar a Madrid de su reciente viaje a Lisboa

Lisboa. — El ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, ha salido del aeropuerto de Lisboa después de permanecer en esta ciudad durante tres días en visita oficial y dos con carácter privado. El señor Castiella acudió hoy a orar ante la imagen de la Virgen de Fátima antes de emprender viaje de vuelta a España. — Efe.

EN MADRID. — El ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella llegó en avión, procedente de Lisboa, acompañado de su esposa, y de las personalidades de su séquito; el director general de Política Exterior, señor Sedó; el director general de la Oficina de Información Diplomática, señor Martín Camero; el jefe del gabinete técnico del Ministerio, señor Cañadas; y los secretarios de Embajada, señores La Serna y

Un joven atleta argelino muerto por equivocación en Orleansville

Fue confundido con un terrorista

Orleansville (Argelia). — Kluch Ahmed, joven y destacado atleta argelino de carreras campo a través, fue muerto el jueves por la noche por una patrulla militar, según se ha revelado hoy. Hoy, debería haber participado en una carrera de su especialidad, en París y el pasado domingo ganó el campeonato de «crosscountry» juvenil de Tremblay.

Las fuentes informantes han declarado que el joven atleta fue muerto por equivocación. Al parecer había salido a pasear por las inmediaciones de Orleansville cuando una patrulla militar disparó contra él al confundirle con un terrorista.

“Cascos azules” y soldados congoleños se unen para dar caza en Kivu a los canibales “hombres-leopardo”

Estos quieren matar a los blancos, para comerles el corazón

A fines de semana, emitirá informe la comisión «conciliadora» de la ONU

Leopoldville. — Los soldados de las Naciones Unidas y los congoleños, se han unido en una desastrosamente cooperada para

D. José María Codón pronunció el “pregón” de la Semana Santa en Madrid

Su magnífico discurso fue subrayado por coloridos aplausos

Madrid. — El primer acto de la Semana Santa madrileña se ha celebrado esta semana, a las doce y media, en el Teatro Español, pronunciándose el “pregón”, que este año ha corrido a cargo de don José María Codón Fernández. Asistieron al acto las autoridades provinciales y locales, organismos rectores de los Cruzados de la Fe y numeroso público que llenó totalmente el local. El señor Codón examinó previamente el permanente tema de lección que es la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo y, después, hizo historia de la Semana Santa española y sus amplias y especiales relaciones con el arte y literatura patrias. Recitó numerosas composiciones poéticas relativas a la Pasión del Señor. Consideró esta Semana Santa como la semana mayor de la unidad, que propugna el próximo Concilio Ecuménico. Cerró su magnífica disertación, que fue muy aplaudida, con un recuerdo a España y Portugal, adelantadas de la catolicidad y por ello tan perseguidas y difamadas por los enemigos de Cristo.—Cifra.

Millares de personas felicitaron y aclamaron ayer a S. S. Juan XXIII

Probablemente, el Padre Santo continuará este año la vieja tradición de “la lavanda”

Ciudad del Vaticano. — Miles de personas se han concentrado hoy en la plaza de San Pedro, en el Vaticano, para rendir homenaje a Su Santidad Juan XXIII con motivo de la festividad de San José. El segundo nombre del Padre Santo es José por lo que es considerado el día de hoy como una conmemoración especial hacia él. Fue bautizado con los nombres de Angel José.

Su Santidad se asomó a la ventana de su apartamento especial y bendijo a la multitud. Cuando apareció Juan XXIII en la ventana, la muchedumbre prorumpió en enroscadores vitores y aplausos y fue saludado por miles de claxons de automóviles.—Efe.

VIJETA TRADICION. — Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa Juan XXIII es probable que continúe este año la vieja tradición de la Semana Santa, que revisó hace dos años, con el lavatorio de pies de 13 hombres. Esta ceremonia, conocida en Italia con el nombre de «La lavanda», se celebrará probablemente el Jueves Santo. Fue practicada por vez primera por el Papa Gregorio el Grande, en el siglo VI, en conmemoración de lo que hizo Nuestro Señor con los Apóstoles en la última Cena.

Su Santidad personalmente lavará los pies a 13 seminaristas de varios países en la catedral de San Juan, de Roma. Se trata de 13 y no de 12 como en principio debería ser, debido a un incidente que se produjo durante la ceremonia inicial de esta tradición en el mencionado siglo V. En efecto, en esta ceremonia, el Papa Gregorio, que fue Romano Pontífice desde el año 590 al 604, comprobó que en lugar de 12 eran 13 los que habían acudido. Su primera impresión fue ordenar que abandonase uno de ellos el lugar, pero accedió a que permanecieran los 13, considerándolo como un ángel enviado por el Señor. Desde entonces, el número ha sido de 13.

Petición de Willy Brandt a los judíos

Que juzguen a Alemania por sus actuales actos y no por los crímenes nazis

Nueva York. — El alcalde de Berlín occidental, Willy Brandt, ha pedido a todos los judíos del mundo que basen sus opiniones en torno a la República Federal Alemana por sus actuales actos y no por los crímenes cometidos en nombre de la nación alemana durante el régimen nazi.

Brandt reconoce que Alemania no puede estar químicamente libre de nazismo y de ciertos prejuicios raciales, porque el veneno de la doctrina nacionalista penetró en el cuerpo del pueblo demasiado prudentemente. La joven generación —añade— de Alemania es soberbia, sin muchas ilusiones y —lamento tener que decirlo— demasiado materialista.

Madrid. — La Casa regional “Mesa de Burgos” —organizada por su comisión provincial— ha ofrecido este mediodía un banquete homenaje al ilustre científico burgalés profesor y académico de la de Ciencias Exactas, don Obdulio Fernández Rodríguez, miembro de la Comisión de honor de la entidad.

Con el homenajeado, presidió el que lo es de la sociedad y señora de Dávila Jalón; don José María Codón que por la mañana había pronunciado el brillante “pregón” de la Semana Santa madrileña; don Alejandro Gallo Artacho, presidente de la Sala Segunda del Tribunal Supremo; don Luis Cortés Echanove, magistrado del Supremo; general don Ovidio Fernández Rodríguez; don Francisco Cantera, catedrático; el profesor, don Ricardo Ollalla Mazón; don Miguel Fagoaga, secretario nacional de Asociaciones; don Víctor Villanueva, secretario nacional de Industrias Químicas y académico; don Félix Izquierdo, secretario general de la “Mesa” y directivos de la misma. Asistieron también el alcalde de Frijas, señor Pérez Navamuel, con una representación del Ayuntamiento y sus afamados “danzantes”.

A los postres, el señor Dávila Jalón, en cálidas palabras, ofreció el homenaje a don Obdulio Fernández, personalidad internacional en la ciencia química contemporánea y en la investigación y dijo que cedía la palabra a don José María Codón, el que el emocionante acto de esta mañana en el que le cupo el honor de pronunciar el “pregón” de la Semana Santa de Madrid no podía tener más emotivo remate que este del homenaje al ilustre sabio.

El señor Codón, con su habitual elocuencia, manifestó que agradecía la delegación formulada por el presidente de la “Mesa” en nombre de los presentes, pues consideraba que, entre sus títulos más preciados ostentaba el de enlace de la “Mesa” de

PIDIENDO POR ESA BOCA. — Nairobi (Kenya). — John Keen, secretario del partido de la Unión Democrática Africana de Kenya, ha manifestado hoy que él pedirá en la conferencia de todos los pueblos africanos, que se celebrará en El Cairo, esta semana, “la creación de un alto mando para toda África” en Kahawa, cerca de Nairobi, para sustituir a la base militar británica actualmente en aquel lugar. El objetivo de este mando sería centralizar todas las tropas africanas del Continente.

Anuncio que el también pedirá la retirada de las tropas de las Naciones Unidas del Congo y que el problema de este país sea resuelto por los propios Estados africanos independientes. Además, solicitará ayuda para envío de suministros a Kenya y para conseguir la libertad de Jomo Kenyatta, dirigente del “Mau Mau”, confinado por las autoridades en Lodwar.—Efe.

LA LUCHA EN LAOS. — Veintian (Laos). — Las fuerzas gubernamentales hacen uso de morteros en su campaña de limpieza de una bolsa de rebeldes comunistas a sólo 16 kilómetros al Norte de esta capital. Las fuerzas gubernamentales han cercado la región y bombardean continuamente el reducido rebelde.—Efe.

La “Mesa de Burgos” ofreció ayer un banquete-homenaje al ilustre científico don Obdulio Fernández

Asistieron ilustres personalidades burgalesas

Burgos de Madrid en Burgos. Seguidamente, centró el homenaje no sólo en la persona del insigne químico sino en el linaje de los Fernández. Don Obdulio uno de los mejores hombres de la ciencia moderna y don Ovidio, general de Sanidad y eminente clínico, «Burgos» —dijo— ha dado y sigue dando a España, teólogos, juristas y científicos que son glorias burgalesas y de España y que corren en alas de la fama por todos los continentes». Dedicó después palabras encomiásticas al valle de Tobalina, a la ciudad de Frijas, de donde es natural el homenajeado, para aludir a su propia ascendencia.

Burgos de Madrid en Burgos. Seguidamente, centró el homenaje no sólo en la persona del insigne químico sino en el linaje de los Fernández. Don Obdulio uno de los mejores hombres de la ciencia moderna y don Ovidio, general de Sanidad y eminente clínico, «Burgos» —dijo— ha dado y sigue dando a España, teólogos, juristas y científicos que son glorias burgalesas y de España y que corren en alas de la fama por todos los continentes». Dedicó después palabras encomiásticas al valle de Tobalina, a la ciudad de Frijas, de donde es natural el homenajeado, para aludir a su propia ascendencia.

Valencia honra al Patriarca San José sirvieron una comida extraordinaria. En la plaza del Caudillo y a primeras horas de la tarde, se dispuso una “masclatá”. La afluencia de forasteros, tanto españoles como extranjeros, es extraordinaria. — Cifra.

HOMENAJE A VIGON. — Valencia. — En el salón de sesiones del Ayuntamiento se ha celebrado la solemne entrega del nombramiento de hijo adoptivo de Valencia a don Jorge Vigón, ministro de Obras Públicas.

CLAUSURA DE SANTA MISIÓN. — Toledo. — El Cardenal Primado Dr. Pla y Deniel clausuró ayer tarde en la explanada situada junto a la fachada Sur del Alcázar, la Santa Misión que ha durado once días y en la que han participado veintiséis misioneros.

Unas setenta personas, -blancos y negros- fueron asesinadas por los terroristas infiltrados en Angola Especial vigilancia para cortar la retirada al Congo de las bandas que aún permanecen ocultas en la jungla

Lisboa. — Unos setenta portugueses, blancos y negros, se cree fueron asesinados por las bandas de incursores que cayeron sobre varios puntos de la zona Norte de Angola hace unos días. Actualmente no se puede tener una idea aproximadamente más exacta del número de víctimas, a la vista de las informaciones de los diversos puntos diseminados que fueron atacados simultáneamente por los mercedarios.

EE. UU. e Inglaterra quieren llegar pronto a un acuerdo con la URSS sobre control de pruebas nucleares

Dice Nehru que la Commonwealth será mucho más fuerte sin la participación de África del Sur

Concluyen las entrevistas Dean Rusk - Andrey Gromyko

Washington. — Gromyko, ministro de Asuntos Exteriores soviético, ha salido hoy de Washington llevando una nueva advertencia del presidente Kennedy de que no permitirá que las fuerzas pro-comunistas de Pathe Lao se apoderen de Laos.

Gromyko regresó a Nueva York donde asistirá a la Asamblea general de la ONU para informar a Moscú de la conferencia de cinco horas que mantuvo ayer con el secretario de Estado, sobre los problemas existentes entre Este y Oeste. Se cree que las cuestiones de Berlín, Congo y desarme fueron revisadas por los dos ministros.

Poco después, el secretario de Estado norteamericano llamó a los embajadores inglés y francés, respectivamente, para conferenciar con ellos.

Los funcionarios norteamericanos creen que Rusk renovó la advertencia de Kennedy a Kruschef, a principios de mes de que el continuado apoyo soviético a los

rebeldes laosianos puede obligar a Estados Unidos a incrementar su ayuda militar a las fuerzas derechistas del príncipe Bun Um.

VARIACIONES DE PLANES. — Berlín. — Alemania oriental ha paralizado prácticamente su industria de aviación y ha centrado su atención en la producción de maquinaria y otro equipo industrial, según se ha revelado hoy. También ha rebajado considerablemente los niveles de producción fijados para 1961, dentro del plan de siete años 1958-1965.

El presidente de la Comisión planificadora del Estado, Bruno Leuschner, ha hecho esta revelación en un discurso pronunciado en la comisión central del partido socialista unificado, según anuncia el periódico “Neues Deutschland”.

Leuschner hizo constar que otras misiones y planes serán alterados o temporalmente aplazados, debido a las grandes dificultades económicas en las que se enfrenta Alemania oriental.

Leuschner dijo que la producción de artículos industriales y de consumo no son suficientes todavía para cubrir las necesidades del país, por lo que el Politburó ha decidido utilizar las industrias dedicadas a la aviación a cubrir estas otras necesidades.

PREPARATIVOS. — Ginebra. — Funcionarios de esta ciudad dicen hoy que los Estados Unidos e Inglaterra están completando sus preparativos para tratar de llegar a un pronto acuerdo con Rusia en lo que se refiere a la conclusión de un acuerdo efectivamente controlado de suspensión de pruebas nucleares.

El jefe de la delegación norteamericana, Arthur Dean, y sus técnicos y consejeros están diseñando su estrategia, juntamente con los miembros de la delegación británica, ante la reanudación de la conferencia sobre prohibición de pruebas nucleares, el próximo martes.—Efe.

NEHRU HACE DECLARACIONES EN FRANCFORT. — Francfort. — El primer ministro de la India, Nehru, ha declarado hoy que la Commonwealth británica será mucho más fuerte sin la participación de Sudafrica.

Nehru, que regresa a la capital india procedente de Londres, añadió que con la participación de África del Sur la Mancomunidad se hubiese sentido más debilitada. Dijo que la retirada de Sudafrica no era una cuestión de la India, puesto que “hace catorce años, India cortó todas sus relaciones con la Unión Sudafricana.—Efe.

La ilusión no se pierde con los años

Boda —¡al fin!— tras 32 años de noviazgo

Gosport (Inglaterra). — Después de 32 años de noviazgo se han casado en esta ciudad el ferroviario Phil Edwards y la señorita Gertrude Horn.

Edwards, que cuenta 61 años, ha declarado que habían decidido esperar a que muriera su madre para contraer matrimonio, ya que la señora Edwards pensaba que hijo casado equivale a hijo perdido. La novia que ahora cuenta 68 años, dijo después de la boda que el día de ayer fue el más maravilloso de su vida.

“Me cuesta trabajo creer —declara— que ahora soy una verdadera ama de casa.—Efe.

Muchos de los colonos han regresado a sus granjas armados, con el fin de estar en condiciones de defenderse contra ataques de los terroristas, protegidos al mismo tiempo por contingentes de la policía, del ejército y por voluntarios civiles, tanto blancos como negros.

En un mensaje a la población de Angola, el gobernador general Silva Tavares se congratula por la magnífica reacción de los habitantes de la provincia y hace un llamamiento en favor de la unidad y de la serenidad.

LLEGADA DE REFUGIADOS. — LISBOA. — Mujeres y niños refugiados por el pánico, así como refugiados heridos, están llegando a Lisboa en avión, desde las comarcas septentrionales del territorio de Angola, según las noticias que se reciben en Lisboa. La televisión mostró numerosas fotografías en las que

TEMA DEL LUNES

Es natural que por tratarse de una auténtica "superproducción" y por abordar un tema entrañable para todos los españoles, se hable de "El Cid" tanto como se viene hablando — y escribiendo — desde hace unos meses. Nos referimos, claro está, a la película que está realizándose en España — Burgos, aparte — y de la que son productor, director e intérpretes una serie de personas extranjeras — famosas, eso sí — a quienes, dentro del mundillo cinematográfico, no puede negarse mérito, aunque hubo momentos en que nos hicieron temer "lo peor". Y decimos "hubo", porque, al parecer, en el intento de realizar "El Cid" se ha tenido en cuenta un mínimo necesario — o más quizá — respecto a la fidelidad histórica y tradicional para con la ciclopea figura del gran héroe castellano. Tal cosa parece indicar que se han buscado colaboraciones y asesoramientos idóneos y hasta el mismísimo don Ramón Menéndez Pidal no ha estado ajeno a la empresa. Bien, ello puede tranquilizarnos como burgaleses, pero ahora no queremos tratar sobre esto.

Todo induce a creer que el final de la película está próximo, si no es inminente. Y dado que la culminación de este trabajo supone el logro de algo importante, particularmente para los burgaleses, por cuanto la prodigiosa vida del más ilustre de los hijos de esta tierra será dada a conocer — y admirar — en el Mundo entero, nos parece llegado el momento de pensar en "algo" que, sobre oportuno, estimamos merecido.

No es nueva la cosa; lo sabemos. Ya nuestro querido colega "Diario de Burgos", la planteó anteriormente. Ocurrió, sin embargo, que, como lo que abunda no daña, insistir de nuevo tiene justificación sobrada.

Y digamos ya que por lo que se aboga es por que la presentación — o la "première", como dicen en el argot del cine — sea efectuada en Burgos, precisamente. En Burgos, patria del Cid. Mucho pretender sería que el tal estreno se realizase con prioridad internacional, — aunque no imposible si la solicitud se plantea a tiempo y ante los propios productores o distribuidores — pero no lo es, sin embargo, aspirar a ese privilegio en lo nacional.

Quizá para muchos la cuestión resulte baladí, mas no lo es. Y estimamos que bien vale la pena, por quien proceda, realizar las gestiones con tiempo y en adecuada forma para que tal hecho pueda producirse. Como tanto se repite, "no sólo de pan vive el hombre".

Nosotros, con todos los respetos, brindamos la idea a vuestras autoridades y de manera especial al Ayuntamiento. ¿Vale?

AVIZOR

El próximo domingo, elecciones a diputados y procurador en Cortes por los Municipios burgaleses

Don Prudencio Ortiz Novales, elegido compromisario por el Ayuntamiento de Burgos

Ayer domingo, a las diez de la mañana, bajo la presidencia del Excmo. Ayuntamiento de Burgos, el Sr. Prudencio Ortiz Novales, con asistencia de los señores capitulares Blázquez, Pérez, Fernández, Irujo, García, Linares, Villaverde, Arroyo, Hernando, Dueñas, Gamarra, Cabello, Redondo y Martín Zabala.

Por la Secretaría general se dio lectura al Decreto del Ministerio de la Gobernación, con la convocatoria de elecciones para la renovación de las Diputaciones provinciales.

A continuación se procedió a la votación del compromisario que corresponde al Ayuntamiento de esta ciudad. Cada uno de los señores capitulares entregó su papeleta a la Alcaldía, quien las depositó en la urna colocada en la mesa presidencial.

Verificado el escrutinio, resultaron catorce papeletas a favor de don Prudencio Ortiz Novales, con los cinco capitulares que excusaron su falta de asistencia, completan el número que de hecho y derecho, constituyen la Corporación Municipal.

En su consecuencia, el alcalde de la ciudad manifestó que había recaído en el capitular don Prudencio Ortiz Novales la designación de compromisario para participar en las elecciones para diputado provincial del partido judicial de Burgos, que se celebrarán el próximo domingo, día 26, y al que se proveerá de la credencial correspondiente.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

DESIGNACION DE LOS VOCALES DE LAS JUNTAS VECINALES

A las diez y media quedó constituida en sesión extraordinaria el Excmo. Ayuntamiento Pleno, bajo la misma presidencia y con asistencia de los señores capitulares, con objeto de designar los vocales de las Juntas vecinales de las entidades locales de Villayuda y Castañares.

Abierta la sesión, se procedió a la renovación reglamentaria, siendo reelegidos, a propuesta de la Alcaldía, y por unanimidad, los señores: Don Jesús Ibeas Pérez, como vocal de la entidad me-

nor de Villayuda y don José Hernando Calleja, de la de Castañares.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

ELECCIONES DE COMPROMISARIOS

Ante la próxima renovación, por mitad, de las Diputaciones, ayer, domingo, celebraron sesiones especiales los distintos Ayuntamientos de nuestra provincia, con el fin de designar un compromisario por cada uno de los Municipios, quienes votarán a la persona que habrá de representarles como procurador en las Cortes Españolas. A continuación, cada uno de los Municipios cabecera de distrito — menos los de Cantorjiz, Roa y Salas de los Infantes —, nombraron también los compromisarios que serán los encargados de votar a los nueve diputados provinciales de las distintas Cabezas de partido, menos de las indicadas anteriormente, cuyos actuales representantes seguirán desempeñando sus cargos en la Corporación provincial.

Por lo que respecta a las distintas entidades, asociaciones profesionales, culturales y recreativas, que tienen reconocido su derecho de sufragio, sus Juntas directivas procedieron a la designación de un compromisario que representará a las mismas en las próximas elecciones, con el fin de elegir a los tres a diputados, correspondientes a este sector. Asimismo, las Juntas directivas de estas entidades propusieron al excmo. Sr. gobernador civil de la provincia, los tres candidatos a diputados que cada una de ellas ha designado, de los que serán, a su vez, propuestos como candidatos, nueve de ellos, entre los que habrá que votar para designar a los tres diputados que corresponden a este sector elector.

Las elecciones para la renovación de nuestra Diputación — como los del resto de España — se celebrarán el próximo domingo, día 26, eligiéndose un total de doce diputados y un procurador en Cortes por los Municipios burgaleses.

Se celebró ayer el "Día del Seminario"

El obispo auxiliar asistió a la función musical-literaria celebrada en el Seminario de San José

Se celebró ayer, festividad de San José, el "Día del Seminario". Con tal motivo en todos los templos parroquiales, los oradores sagrados destacaron la gran importancia que para el Catolicismo tiene el sacerdote y la obligación moral de todos los fieles de elevar sus oraciones al Altísimo para fomentar las vocaciones sacerdotales y contribuir con sus limosnas a los gastos de los seminarios. Durante todas las misas, seminaristas burgaleses recogieron la caritativa contribución de los fieles.

Al igual que en nuestra ciudad, en todos los pueblos de la provincia se celebró el "Día del Seminario" recaudándose importantes cantidades, muestra del gran amor que Burgos siente por sus seminarios.

Las fiestas litúrgicas en nuestros dos Seminarios se celebrarán en el día de hoy. Con tal motivo, en el Seminario de San José, a las 8:30 de la mañana, será oficiada una misa de comunión, por el canónigo de la S. I. C. B. M., don Damián Peña Rincón.

A las once de la mañana, misa solemne, que será oficiada por el vicario general de la diócesis, don Buenaventura Díez y Díez.

Por la tarde, a las cinco y media, con asistencia del Arzobispo

de la diócesis y su Obispo auxiliar, se celebrará la Exposición, Rosario y sermón a cargo del profesor del seminario mayor, don Feliciano Gil de las Heras.

Ayer tarde, en el seminario de San José, se celebró una velada musical-literaria y se representó una obra teatral por el cuadro artístico del seminario. Al acto asistió el Obispo auxiliar, doctor don Demetrio Mansilla Reyoy y el claustro de profesores.

HoY, confirmaciones en las parroquias de San Lorenzo y Antigua de Gamonal

Continuando las visitas pastorales y Santas Confirmaciones, que se iniciaron la pasada semana, hoy, lunes, será impartido el Sacramento de la Santa Confirmación en las parroquias de San Lorenzo y Nuestra Señora la Real y en la Antigua de Gamonal.

Mañana, martes, continuarán en las parroquias de La Anunciación y Las Nieves de Illera.

Mañana, brillante «fiesta de la Poesía en el «Casino»

Disertará el ilustre escritor Pedro de Lorenzo sobre «Burgos, Primavera de la Poesía»

Mañana martes, con motivo de la iniciación de la primavera, el Circolo de la Unión celebrará, como todos los años, una brillante "Fiesta de la Poesía", en la que actuará como mantenedor el ilustre escritor y poeta don Pedro de Lorenzo, quien pronunciará una conferencia sobre "Burgos, Primavera de la Poesía".

El acto se desarrollará con arreglo al siguiente programa:

Presentación de don Pedro de Lorenzo, por el presidente del Circolo de la Unión, don Fernando Marrón Alonso.

La exaltación de la Primavera correrá a cargo de Pedro de Lorenzo, tras cuya intervención se desarrollará un recital poético a cargo de los vates locales: José Luis Camarero Santamaría, Bernardo Cuesta Beltrán, Víctor Ruiz García, Carlos Frühbech, Federico Salvador Puig, José María Sanz Briones, Manuel Albiñana Sanz y Julián Velasco de Toledo.

Cerrará el acto declamando varias composiciones poéticas de que es autor, el mantenedor de la fiesta.

El acto estará presidido por las autoridades y la "Reina" del "Casino", Mari-Sol Preclado, a quien acompañarán las damas de su Corte de honor.

Más información deportiva

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

El partido se desarrolló en el primer tiempo con extraordinaria rapidez, y a la superioridad técnica de los madrileños, opuso el Oviedo un coraje extraordinario, sin que diera resultado positivo en el marcador.

En el último minuto, cuando el Madrid iba a ejecutar el quinto saque de esquina, el árbitro por terminado el tiempo reglamentario.

Al comenzar el segundo tiempo, el Madrid empezó apretando, pero rápidamente se retiró, por los ovateses, y otra vez, a fuerza de tesón y energía, consiguieron nivelar el dominio. A los 15 minutos se endurece el juego ante la pasividad del árbitro. Pachuca hace una falta a Iguarán, que queda tendido en el suelo, recuperándose rápidamente.

Faltando solamente 10 minutos para concluir, Carlos Gomes, que hasta ahora ha estado realmente descansando, se ve obligado a intervenir con apuros para despejar a comer un magnífico centro certadísimo de Gento y un balón bombeado por Casado, que llevaba muchísimo peligro. Un estúpido disparo de Puskas sale fuera y ya casi en las postrimerías del encuentro, Gento realiza una maravillosa jugada, burla la entrada de Toni, tira a puerta, y cuando parece que ha logrado el gol, el balón roza el larguero.

GOLEADA AL ELICHE

Atlético de Madrid, 5; Eliche, 0.

Alineaciones:

Eliche: Navarro; Rodri, Pantaleón, Quirar, Iborra, González; Gento II, Ré, Fuentes, Romero, Pahuet.

Atlético de Madrid: Pazos; Rivilla, Grifía, Calleja; Ramiro, Chuzo; Amador, Adelardo, Vavá, Peiró, Collar.

Partido de escaso interés por la superioridad de los atléticos, que dominaron a sus rivales en ambos tiempos de la pelea, superioridad que quedó reflejada fuertemente en el marcador que señaló una diferencia que aun pudo ser mayor.

Catorce minutos tardó en inaugurarse el marcador, siendo el autor material de este primer gol Peiró, poniendo remate a una excelente jugada de Collar.

A los 45 minutos, Vavá recibe un buen pase de Ramiro a cuatro metros del área, para la pelota y dispara fuerte y colocado a la escuadra y consigue el segundo gol. Con dos a cero se llega al descanso.

En el segundo tiempo, el Eliche ataca en los primeros momentos. A lo seis minutos, Collar se escapa por su banda, llega hasta la línea de corner y centra retrado. Peiró, que viene lanzado al remate al tiempo que le entra Iborra en falta, le tira al suelo y Ruiz Casasa sanciona la falta con penalti, que Ramiro lo transforma en gol.

A los 15 minutos, jugada de Collar y Peiró con centro sobre puerta que Amador traduce en el cuarto gol. Y a los 20 minutos, Ramiro, en golpe franco, cierra la cuenta con el quinto gol.

DESASTROSA ACTUACION DEL VALLADOLID

Valladolid, 0; Sevilla, 4.

Valladolid: Zumalabe; Mirlo, Esturo, Lesmes II; Matito, Verdugo; Josélin, Ramírez, Morollón, Zaldúa, Enderiz.

Sevilla: Bustos; Juan Manuel, Maraver, Valero; Ruiz-Sosa, Achúcaro; Antoniet, Diéguez, Rivera, Tucho, Szalay.

Durante el primer tiempo llevó intensamente y se puso el campo hecho un verdadero barrizal.

El Sevilla llevó la iniciativa en todo momento y el juego de los locales fue completamente absurdo, se hizo solo y sin asistencia de nadie en la delantera. Los defensas con sus fallos y el portero por su inseguridad y mala colocación fueron culpables por lo menos de tres de los cuatro goles que se marcaron. El primero a los siete minutos en una ofensiva muy bien llevada por los visitantes. Primero Esturo luego Lesmes, se dejaron burlar por la inteligente

acción de Antoniet, quien, disparando con tranquilidad, burló también la salida de Zumalabe. Arreció la lluvia convirtiéndose en una cortina de agua.

Faltaba un minuto para terminar el primer tiempo. Diéguez tiró desde fuera del área y consiguió el segundo tanto.

Al comenzar la segunda parte batalló bien el Valladolid, pero sólo unos minutos y sin eficacia en el área de gol. A los doce minutos, Diéguez, sorprendió a todos. Tira desde fuera del área y consigue el tercer tanto. Muchos espectadores abandonan las localidades. El desconcierto en las filas vallisoletanas es absoluto. A las 32 minutos llega el cuarto gol ante otra indecisión de la defensa local, que es aprovechada por Antoniet para enviar el balón a las mallas.

Al finalizar el encuentro el público silba estrepitosamente al Valladolid por su bobísima actuación.

Por 2-1 perdió la G. Arandina en Béjar

El primer gol fue marcado por los visitantes. Marchante, lesionado, tuvo que retirarse

Béjar (por teléfono, servicio especial de la agencia "Menche" para la HOJA DEL LUNES). — Se ha disputado esta tarde en el estadio de Mario Emilio el partido entre el equipo titular y la Gimnástica Arandina, que terminó con la victoria del primero por 2-1.

Dirigió el encuentro el colegiado vallisoletano señor Santamaría y a sus órdenes, los equipos formaron así:

Béjar: Bris; Rafa, Sánchez, Pepin; Manolin I, Manolin II; Pablo, Antiguiedad, Seijas, Alberto y Ciruelos.

Gimnástica Arandina: Marchante (Perpiñán); Antonio, Sautgar, Parra; Lauren, Tiriti; Jurado, De Vena, Angel, Laguna y Ordax.

En los primeros minutos, la presión del Béjar es continua, pero sus ataques a la meta forastera son nulos, porque los rematadores lo hacen muy mal, desaprovechando claras ocasiones para marcar. A la media hora, hay una gran jugada del ala derecha, con remate final de Pablo, que detiene muy bien el portero de la Arandina. El partido transcurre insulso, ya que los dos partidos juegan a un mismo nivel, en forma desordenada y tosca, aburrando a los espectadores. La Arandina adopta una formación más bien defensiva, para contraatacar en los momentos oportunos y así, a los 29 minutos, en una de estas jugadas, consigue su único gol, adelantándose en el marcador y poniendo el encuentro cuesta arriba a los locales. El tanto lo consiguió el extremo derecho Jurado, al rematar

un balón en un rechace del portero local, que había dejado la meta desguarnecida.

Con este gol, los forasteros aún retrasan más a sus jugadores, defendiéndose con coraje y a la vez con dureza, ante la ineficacia de los rematadores locales, a pesar de los avances que se hacen por los extremos.

A los 35 minutos, en un gran tiro del ariete local, el portero forastero cae al suelo en mala forma al detener el balón, lesionándose. Es retirado a los vestuarios con probable fisura de clavícula. Le sustituyó Perpiñán bajo los palos.

En el segundo tiempo, nada más salir, se anota el Béjar el gol del empate, al realizar una buena jugada el ala derecha, con centro de Pablo y remate imparable de Antiguiedad. El Béjar presiona insistentemente, con mucho entusiasmo, más con buen juego y se suceden los remates a la puerta de Perpiñán, que se luce en varias paradas. En esta parte, la Arandina afloja en sus incursiones a la puerta local.

El gol del triunfo se logra a los 33 minutos, en uno de los muchos barullitos que se suceden en el área arandina. Fue logrado por Seijas. A los 43 minutos, Ciruelos remata a puerta, sacando el balón del defensa central, cuando ya entraba en la red.

Por la Arandina sobresalieron su defensa central, el medio derecho y Ordax. El tanto causado sobre impresión, pero todos derrocharon entusiasmo y coraje. Por el Béjar, los mejores jugadores extremos y Antiguiedad, el arbitraje, bueno.

Deportivo Mirandés y Alfaro empataron a dos goles

Miranda de Ebro (por teléfono, de nuestro corresponsal FELIX HERRERO). — El encuentro de esta tarde en Anduva no ha llegado a la calidad del pasado domingo contra el Vergara, pero sí ha tenido interés y emoción hasta el final, por el resultado incierto del encuentro y el haberse adelantado por dos veces en el marcador el conjunto forastero.

El primer tiempo muy movido, bien jugado e interesante, ya que los del Alfaro, con viento a favor, pretendían por lo visto asegurar pronto el tanto y los locales no se han resignado a ser dominados y han replegado con un juego rápido. Del choque de ambas tácticas han salido 45 minutos muy entretenidos, aunque no de una gran calidad de juego.

A los 35 minutos ha conseguido el Alfaro adelantarse en el marcador, para que tres minutos después, el Mirandés lograra empatar y con este resultado llegó el final de la primera parte.

En la segunda mitad, el Mirandés no ha sabido jugar a un Alfaro que desde el primer momento se ha puesto a la defensiva, con sus interiores retrasados y sus medios metidos en la defensa. El conjunto local, en vez de jugar por bajo y abrir a las alas se ha empeñado en lanzar balones y más balones al centro de la portería o por alto, siendo todos ellos rechazados y además teniendo en cuenta que el Alfaro ha sabido situarse en el campo mejor que los locales. Como además eran más rápidos que los nuestros, los avances locales eran infructuosos y las pocas ocasiones de peligro que ha habido han sido muy bien neutralizadas por el portero forastero.

De vez en cuando, los delanteros alfareños se adelantaban hasta el área local y así, a los 31 minutos, Moriones, su mejor jugador, ha conseguido burlar a la defensa y adelantarse nuevamente en el marcador a su equipo.

Tras este gol ha venido una reacción intensa del Mirandés, con mayor acoso si cabe que anteriormente, pero también infructuosos, hasta que Pangu, el mejor jugador de la línea y del equipo esta tarde, ha entregado un balón por bajo muy medido a Iborra y éste sólo tranquilamente, estableciendo el segundo empate, que había de ser el definitivo, ya que los siete minutos que faltaban se han consumido en un peloteo emocionante si se quiere, pero insulso y carente de eficacia.

El Mirandés, repetimos, no ha sido el del domingo anterior. No sabe jugar a estos equipos rápidos y que con marcaje severo se ha-

cen dueños del campo, no permitiendo realizar jugadas al contrario. Únicamente Pangu, con buena concepción de las jugadas y entendiéndose muy bien con su extremo, ha realiza un juego eficiente y por ese lado han llegado realmente los peligros para el Alfaro. Domingo ha estado flojo, lo mismo que Iborra y Muga interior, pero no extrema y en este puesto fracasará siempre. Los medios cumplieron solamente y en la defensa, Bau les ha marcado mejor que el domingo pasado al delantero centro y los laterales han defendido discretamente sus puestos. El portero bien, ya que los dos goles han sido, puede decirse, machacados.

El Alfaro es un buen equipo y no extraña la clasificación que tiene en el grupo. Ha jugado un primer tiempo muy bonito, demostrando sus jugadores dominio de balón, rapidez y buena preparación física, con un Moriones, jugador de clase, ya veterano, pero capaz de crear peligro constante. Bien el delantero centro y los medios. La defensa segura y el portero muy bien.

Los goles se marcaron así:

A los 35 minutos, un avance del ala derecha forastera, con pase al interior derecha, da ocasión a

Cabezon a adelantarse y picando el balón le hace llegar a las mallas, junto a un poste.

Tres minutos después saca un corner el Mirandés, por mediación de Lucube. El centro, algo retrasado, llega a Muga, que de cabeza consigue el empate.

En la segunda parte, a los 31 minutos, Moriones interviene un pase adelantado, recoge el balón, dribla a un defensa y avanzando hasta el portero obliga a salir a éste, colocando el balón en la red.

Siete minutos más tarde, Pangu, avanzando por su lado, hace un gran pase por bajo y cruzado a Iborra, que no tiene más que tirar el balón para conseguir el empate.

El Mirandés ha sacado once corners por cuatro del Alfaro. Arbitró el colegiado navarro señor Elcano, ayudado por los señores Acha y Rocafort.

Los equipos formaron así:

Mirandés: — Solana, Elorriaga, Bau, Aguirreagorrieta; Falix, Marianin; Lucube, Pangu, Domingo, Iborra y Muga.

Alfaro: — Oroz; Lorente, Gofí, Caño; Caparrós, Imerizáidu; Moriones, Flores, Rafael, Cabezon y Arilla.

cen dueños del campo, no permitiendo realizar jugadas al contrario. Únicamente Pangu, con buena concepción de las jugadas y entendiéndose muy bien con su extremo, ha realiza un juego eficiente y por ese lado han llegado realmente los peligros para el Alfaro. Domingo ha estado flojo, lo mismo que Iborra y Muga interior, pero no extrema y en este puesto fracasará siempre. Los medios cumplieron solamente y en la defensa, Bau les ha marcado mejor que el domingo pasado al delantero centro y los laterales han defendido discretamente sus puestos. El portero bien, ya que los dos goles han sido, puede decirse, machacados.

El Alfaro es un buen equipo y no extraña la clasificación que tiene en el grupo. Ha jugado un primer tiempo muy bonito, demostrando sus jugadores dominio de balón, rapidez y buena preparación física, con un Moriones, jugador de clase, ya veterano, pero capaz de crear peligro constante. Bien el delantero centro y los medios. La defensa segura y el portero muy bien.

Los goles se marcaron así:

A los 35 minutos, un avance del ala derecha forastera, con pase al interior derecha, da ocasión a

Cabezon a adelantarse y picando el balón le hace llegar a las mallas, junto a un poste.

Tres minutos después saca un corner el Mirandés, por mediación de Lucube. El centro, algo retrasado, llega a Muga, que de cabeza consigue el empate.

En la segunda parte, a los 31 minutos, Moriones interviene un pase adelantado, recoge el balón, dribla a un defensa y avanzando hasta el portero obliga a salir a éste, colocando el balón en la red.

Siete minutos más tarde, Pangu, avanzando por su lado, hace un gran pase por bajo y cruzado a Iborra, que no tiene más que tirar el balón para conseguir el empate.

El Mirandés ha sacado once corners por cuatro del Alfaro. Arbitró el colegiado navarro señor Elcano, ayudado por los señores Acha y Rocafort.

Los equipos formaron así:

Mirandés: — Solana, Elorriaga, Bau, Aguirreagorrieta; Falix, Marianin; Lucube, Pangu, Domingo, Iborra y Muga.

Alfaro: — Oroz; Lorente, Gofí, Caño; Caparrós, Imerizáidu; Moriones, Flores, Rafael, Cabezon y Arilla.

El Recreación venció en Las Gaunas al Iruña (2-1)

Mínima derrota del Logroñés, en Vergara

Logroño (por teléfono, servicio especial de la agencia "Menche" para la HOJA DEL LUNES). — En partido correspondiente al cuarto grupo de Tercera División, se enfrentaron el Recreación y el Iruña, venciendo los locales por 2-1.

Al principio, el juego fue francamente bonito, de muy buen fútbol, con ligero dominio local, consecuencia de lo cual fue el primer gol, marcado a los ocho minutos por Cantabrana. La reacción de los forasteros fue bonita, pero no logró fruto hasta los 29 minutos, en que en un forcejeo entre atacantes y defensas, el extremo Aznar consigue ahojar el balón en la red, obteniendo así el empate. En esta primera parte, el Recreación perdió dos magníficas oportunidades de aumentar el tanteo.

La segunda parte constituyó una magnífica demostración de la falta de autoridad del árbitro, que así como las faltas reglamentarias las vio y pitó incluso con acierto, los atisbos de dureza no sólo no los vio, sino que los permitió, con evidente peligro para que el partido se le fuera de las manos. Y gracias a que los jugadores no pasaron a mayores, no terminó en batalla campal.

El Recreación presionó también en la segunda parte, pero hasta los 32 minutos, no pudo lograr el desempate, consecuencia de un ataque en tromba a la portería de Abilitas en que Morin y el propio guardameta, colaboraron para que la pelota entrara en la red.

La segunda parte constituyó una magnífica demostración de la falta de autoridad del árbitro, que así como las faltas reglamentarias las vio y pitó incluso con acierto, los atisbos de dureza no sólo no los vio, sino que los permitió, con evidente peligro para que el partido se le fuera de las manos. Y gracias a que los jugadores no pasaron a mayores, no terminó en batalla campal.

El Recreación presionó también en la segunda parte, pero hasta los 32 minutos, no pudo lograr el desempate, consecuencia de un ataque en tromba a la portería de Abilitas en que Morin y el propio guardameta, colaboraron para que la pelota entrara en la red.

(Pase a tercera pag.)

Vida burgalesa

Ejercicios Espirituales

Ayer dieron comienzo en la iglesia de la Merced, de los PP. Jesuitas, los Ejercicios Espirituales para señoras. Hoy se iniciarán las tandas para jóvenes y caballeros. Todas ellas finalizarán el próximo domingo con la misa de comunión.

Hoy, en la parroquia de San Lorenzo, se iniciará también una tanda de Ejercicios Espirituales para generales, jefes, oficiales y suboficiales del Ejército para finalizar el próximo día 26. Los Ejercicios darán comienzo a las ocho de la tarde y estarán dirigidos por el canónigo don Nicolás López Martínez.

LOS ULTIMOS MODELOS

en gafas para su receta, hechos en el acto y económicamente

OPTICA IZAMIL

Ayer nevó en la provincia

Después de mes y medio de un magnífico tiempo primaveral — en algunas ocasiones de auténtico verano — ayer domingo cambió bruscamente el tiempo registrándose un frío invernal. En algunos sectores de la provincia, como en el Páramo de Masa y el puerto de la Bruñola, se registraron precipitaciones de nieve, si bien de poca intensidad.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Mercedes Martínez Bermejo, de 37 años, General Moia 33, que-

maduras de primero y segundo grado en tercio inferior de plerina y pie derecho.

Teodomiro Pastor Fernández, de 67 años, fuerte contusión con derrame en tercio inferior brazo de derecho.

Vicente Alonso Sobrino, de 14 años, transeúto, fuerte contusión en tercio medio de antebrazo izquierdo.

Farmacias de Guardia

Señora Cufiado, Plaza de Primo de Rivera, 2; Sr. Hesse Murga, Fernán-González 53, y señor Labrador, Zatorre, 1.

PROFESIONALES

F. URRACA
OCULISTA
LAÍN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

I. LOPEZ SAIZ

JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO SAN LUIS. Enfermedades mentales y nerviosas. Consulta de 12 a 2. Calle Santander, 19, 3.º - Telef. 3478

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja. Vitoria, 31, 3.º - Teléfono, 3591

Dr. V. BEATO

PARTOS Y GINECOLOGIA. MONEDA, 23. TELÉF. 423

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION. Análisis Clínico. Rayos X. Metabolometría. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6. Vitoria 20, 1.º - Teléfono 3667

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. RAYOS X. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Espolón, 24. - Teléfono, 1912

Ayuntamiento de Burgos

GANADEROS - TRATANTES - INDUSTRIALES

LA TRADICIONAL FERIA DE GANADOS DE

SAN JOSE

SE CELEBRARA D. M. LOS DIAS

23, 24 y 25 de Marzo

SE ADMITIRA TODA CLASE DE GANADOS

MENOS el de cerda

FERIA DE MADERAS. — PUESTOS EN GENERAL

Se espera ver muy concurrido el recinto de

SAN AMARO

la calidad de...

Una buena impresión sólo tiene un nombre

● Imprenta
● Fotografado
● Encuadernación

Elites
GRAFICOS
"Diario de Burgos"

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Últimos estrenos de películas, en París

"La verité" obtiene un gran éxito y descubre a la "B. B." actriz

Tradicionalmente, el mes de febrero es el tiempo "vacío". Todo el mundo se dedica a proyectar laudables propósitos... y a recuperarse de los gastos extraordinarios realizados con motivo de las Navidades y fiestas de fin de año. Pero, en París, se decantan a los negocios cinematográficos de exhibición, es también una época fatal para los posibles espectadores preferidos en su casa, viendo la televisión o escuchando los concursos radiofónicos.

No obstante, este año los cines de París han tenido un brillante mes de Enero durante el cual se han logrado muy sanados ingresos, que en algunos casos constituyen verdaderos records. Muchas de las películas estrenadas en Diciembre a las que los técnicos de la explotación solo aguardaban unas semanas en los cines de estreno de los Campos Eliseos, han continuado en cartel. Por otro lado, se han comenzado los nuevos estrenos con un empuje arrollador.

El primero de los dos hechos apuntados ha sucedido con "Toda la verité" ("La verité"), el gran éxito de Henri-Georges Clouzot, que ha lanzado a Brigitte Bardot como una gran actriz dramática. Los índices de asistencia son muy elevados todavía y la película continúa siendo un éxito triunfal. Lo mismo sucede con la adaptación a la época actual del "Candide" de Voltaire, obra maestra de Norbert Carbonnaux, que con su humor no conformista y sutil descarnada las caricaturas del público durante noventa minutos.

También es el caso de "El padre del Rhin" ("Le passage du Rhin"), de Cayatte, y "Dirid sobre el pianista" ("Tirez sur le pianiste"), de Francois Truffaut, en cuanto a los nuevos estrenos el panorama es igualmente satisfactorio, tanto para los empresarios como para los espectadores. Unos y otros están contentos de los actuales estrenos franceses en París.

En primer término hay que recordar "La familia Fenouillard" ("La famille Fenouillard") que Yves Robert realizó según la antigua novela de Christophe. Una película que no sólo hace las delicias de la gente menuda, sino también de unos papás que rien a mandibula batiente con las aventuras burguesas de esta familia de la clase media que hace

cient años se ve obligada a dar la vuelta al mundo.

Cambiando por completo de género, "20.000 leguas por la Tierra" ("20.000 lieus sur la Terre") también está mereciendo aplausos unánimes. Se trata de una coproducción franco-soviética que narra humorísticamente el "tour" de tres franceses a través de los lugares más famosos de la URSS. Todos los aficionados a los viajes quedan seducidos por la belleza formal de las imágenes de este gran documental y por el ingenio con los realizadores que, salvando las mil prohibiciones impuestas por las autoridades rusas, han logrado captar la realidad de los países de más allá del telón de acero.

La nueva película de Philippe de Broca, el gran director de "Juegos de amor" ("Les jeux de l'amour"), también ha sido estrenada en Enero. Se titula "Le farceur" ("El guason"), y una obra deliciosa. No hay nada más difícil que llevar a buen término estas comedias frívolas y ligeras, sometidas a las caprichosas leyes de la fantasía y la imaginación. Con la colaboración o, mejor dicho, con la complicidad de un Jean-Pierre Cassel más dinámico que nunca, de Broca nos lleva a un universo divertido, aéreo y extravagante. Alguien ha dicho que la película es "puro champagne... y de la mejor cosecha".

Finalmente, otra meritoria obra de un realizador joven, "Le Sahara brule" ("Sahara ardiente"), de Michael Gast, es una película dedicada a los amantes del drama. Una historia dura y sincera que resalta la buena disposición de Paul Gues para la tragedia, por más que este gran actor de teatro estuviera especializado hasta el presente en papeles superficiales.

Finalmente, otra meritoria obra de un realizador joven, "Le Sahara brule" ("Sahara ardiente"), de Michael Gast, es una película dedicada a los amantes del drama. Una historia dura y sincera que resalta la buena disposición de Paul Gues para la tragedia, por más que este gran actor de teatro estuviera especializado hasta el presente en papeles superficiales.

También es el caso de "El padre del Rhin" ("Le passage du Rhin"), de Cayatte, y "Dirid sobre el pianista" ("Tirez sur le pianiste"), de Francois Truffaut, en cuanto a los nuevos estrenos el panorama es igualmente satisfactorio, tanto para los empresarios como para los espectadores. Unos y otros están contentos de los actuales estrenos franceses en París.

En primer término hay que recordar "La familia Fenouillard" ("La famille Fenouillard") que Yves Robert realizó según la antigua novela de Christophe. Una película que no sólo hace las delicias de la gente menuda, sino también de unos papás que rien a mandibula batiente con las aventuras burguesas de esta familia de la clase media que hace

cient años se ve obligada a dar la vuelta al mundo.

Cambiando por completo de género, "20.000 leguas por la Tierra" ("20.000 lieus sur la Terre") también está mereciendo aplausos unánimes. Se trata de una coproducción franco-soviética que narra humorísticamente el "tour" de tres franceses a través de los lugares más famosos de la URSS. Todos los aficionados a los viajes quedan seducidos por la belleza formal de las imágenes de este gran documental y por el ingenio con los realizadores que, salvando las mil prohibiciones impuestas por las autoridades rusas, han logrado captar la realidad de los países de más allá del telón de acero.

La nueva película de Philippe de Broca, el gran director de "Juegos de amor" ("Les jeux de l'amour"), también ha sido estrenada en Enero. Se titula "Le farceur" ("El guason"), y una obra deliciosa. No hay nada más difícil que llevar a buen término estas comedias frívolas y ligeras, sometidas a las caprichosas leyes de la fantasía y la imaginación. Con la colaboración o, mejor dicho, con la complicidad de un Jean-Pierre Cassel más dinámico que nunca, de Broca nos lleva a un universo divertido, aéreo y extravagante. Alguien ha dicho que la película es "puro champagne... y de la mejor cosecha".

Finalmente, otra meritoria obra de un realizador joven, "Le Sahara brule" ("Sahara ardiente"), de Michael Gast, es una película dedicada a los amantes del drama. Una historia dura y sincera que resalta la buena disposición de Paul Gues para la tragedia, por más que este gran actor de teatro estuviera especializado hasta el presente en papeles superficiales.

También es el caso de "El padre del Rhin" ("Le passage du Rhin"), de Cayatte, y "Dirid sobre el pianista" ("Tirez sur le pianiste"), de Francois Truffaut, en cuanto a los nuevos estrenos el panorama es igualmente satisfactorio, tanto para los empresarios como para los espectadores. Unos y otros están contentos de los actuales estrenos franceses en París.

En primer término hay que recordar "La familia Fenouillard" ("La famille Fenouillard") que Yves Robert realizó según la antigua novela de Christophe. Una película que no sólo hace las delicias de la gente menuda, sino también de unos papás que rien a mandibula batiente con las aventuras burguesas de esta familia de la clase media que hace

cient años se ve obligada a dar la vuelta al mundo.

Cambiando por completo de género, "20.000 leguas por la Tierra" ("20.000 lieus sur la Terre") también está mereciendo aplausos unánimes. Se trata de una coproducción franco-soviética que narra humorísticamente el "tour" de tres franceses a través de los lugares más famosos de la URSS. Todos los aficionados a los viajes quedan seducidos por la belleza formal de las imágenes de este gran documental y por el ingenio con los realizadores que, salvando las mil prohibiciones impuestas por las autoridades rusas, han logrado captar la realidad de los países de más allá del telón de acero.

La nueva película de Philippe de Broca, el gran director de "Juegos de amor" ("Les jeux de l'amour"), también ha sido estrenada en Enero. Se titula "Le farceur" ("El guason"), y una obra deliciosa. No hay nada más difícil que llevar a buen término estas comedias frívolas y ligeras, sometidas a las caprichosas leyes de la fantasía y la imaginación. Con la colaboración o, mejor dicho, con la complicidad de un Jean-Pierre Cassel más dinámico que nunca, de Broca nos lleva a un universo divertido, aéreo y extravagante. Alguien ha dicho que la película es "puro champagne... y de la mejor cosecha".

Finalmente, otra meritoria obra de un realizador joven, "Le Sahara brule" ("Sahara ardiente"), de Michael Gast, es una película dedicada a los amantes del drama. Una historia dura y sincera que resalta la buena disposición de Paul Gues para la tragedia, por más que este gran actor de teatro estuviera especializado hasta el presente en papeles superficiales.

Cine Club de la Asociación Cultural Iberoamericana

Hoy, "El tercer hombre"

Esta tarde a las ocho menos cuarto y en el Salón de la Caja de Ahorros Municipal, tendrá lugar la proyección de la película de Carol Reed, "EL TERCER HOMBRE".

La viuda de Clark Gable espera un hijo de un momento a otro

Hollywood. — La viuda del famoso actor Clark Gable, a ingresado en el Hospital de Hollywood. Espera un hijo de un momento a otro.

"Estoy muy nerviosa, pero no tengo miedo", dijo. Y añadió: "Soy, además, una de las mujeres más felices del mundo. Tengo entendido que mi habitación está pintada de rosa, pero eso —agregó— no quiere decir que vaya a tener una niña".

Cine Club Universitario

Festival Mc. Laren

Esta tarde a las ocho en los salones del Club Universitario a petición de numeroso público y faltando de proyectar cuatro películas del Festival Mc Laren, tendrá lugar una tercera y última sesión para los socios del Club Universitario.

La presentación de los films correrá a cargo como en sesiones anteriores de don Luis Martín Santos, catedrático del Instituto de Enseñanza Media de Burgos.

Las películas que se proyectarán serán, además de repetir las más aplaudidas en sesiones anteriores las siguientes: "Rhythmic", "A Crazy Tale", "Las merles" y "Serenal", todas ellas premiadas en Festivales internacionales, sobresaliendo en los premios "La merle" Premio en el Festival Mundial del Cine. Bruselas 1958.

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Toros bravos y poderosos en la segunda corrida de las fallas valencianas

Valencia. — Segunda corrida de las fiestas falleras. Asiste el ministro de Obras Públicas. Seis toros del Marqués de Domecq, grandes, poderosos y bravos. Al cuarto se le dió la vuelta al ruedo. Pepe Luis Ramírez escuchó palmas en su primer toro. En su segundo, que pesó 504 kilos en vivo y entró seis veces a los caballos, derribando en cinco y lesionando a dos picadores, hizo una faena valiente. El público pidió el indulto del toro y ovacionó al mayoral. Acabó Ramírez de tres pinchazos y descabello. Ovación y vuelta. El ganadero es ovacionado. Diego Puertas, discreto en su primer toro y mal en el otro, que se partió un cuerno por la ceja. Paco Camino, faena muy valerosa en el tercero, para dos pinchazos, una entera y descabello al tercer golpe. Ovación. En el último, faena adornada, para pinchazo, una entera y descabello. Ovación, petición de oreja y vuelta. En la enfermería se apreció al picador Rafael Barrera Tomás la fractura del tercer superior del femur derecho, de pronóstico grave y al también varilarguero Antonio Saleado, una herida contusa en el muslo derecho, de 20 centímetros de extensión, con dos trayectorias de veinte centímetros cada una, de pronóstico grave.

CORRIDA EN ECILJA

Ecija. — Seis toros de los herederos de Niñez Guerra, de los que fueron bravos los tres primeros. Barriolomé Jiménez Torres, ovacionado en uno y ovación y vuelta en el otro. Miguel Mateo «Miguelín», una oreja en su primer y ovación en el quinto. José Julio, ovación, petición de oreja y vuelta en el tercero y ovaciones en el último.

NOVILLADAS

Abundaron en la jornada los festejos novilleros de primero y segundo orden, destacando los triunfos de los siguientes diestros:

Jesús Murciano «El Suso» (una oreja) en la «Monumental» de Madrid; «Palmeño» (una oreja) y Armando Conde (cuatro orejas), en Alicante; Vázquez II (dos orejas) en Gandía; Amado Ordóñez (dos orejas) en Cartagena; el rejoneador don Antonio Moreña (dos orejas); «Jesús» (dos orejas) en Utiel; Emilio Oliva (una oreja) «Terremoto» (una oreja) y Paco Herrera (una oreja) en El Puerto de Santa María; «Zurito» (tres orejas y un rabo) y «El Zurio» (cuatro orejas, un rabo y una pata) en Cazorla; Antonio de Jesús (una oreja) en Zaragoza; Carlos Corbecho (una oreja) en La Línea de la Concepción; Domingo España (dos orejas) y Joaquín Camino (dos orejas) en Orihuela; Pepín Castro (dos orejas); Paco Ralón (dos orejas) en Caba; Juan Sánchez (una oreja) y Efraín Gilón (una oreja), en Granada.

En los festivos benéficos celebrados en diversas plazas triunfaron:

Los rejoneadores señores Domecq (padre e hijo), que fueron premiados con dos orejas y rabo y «Lirito» (dos orejas y un rabo), Armando Soares (dos orejas, un rabo y dos patas), Manolo Vázquez (dos orejas y un rabo) y Luis Parra «Parrita» (dos orejas y un rabo) en Utiel; Manolo Cansinos (una oreja), Pepete (dos orejas), Pedro Ledesma (dos orejas, un rabo y una pata) en Coria del Río; «Antónete» (dos orejas y rabo), «Curros» Giron (dos orejas y rabo), Luis Segura (dos orejas y rabo), Victoriano de la Berna (dos orejas y rabo) y Alejandro Montes (dos orejas y rabo) en Alcazar de San Juan; el rejoneador Joséchu Pérez de Mendoza (dos orejas y rabo), en Baza.

Resultaron lesionados: Antonio de Jesús y «Curros» Montes, de pronóstico leve, en Zaragoza; Ignacio Lurbe «Catalino» en en Gandía. Sufrió una herida en el escroto de pronóstico reservado. El picador Rafael Tafalla en la «Monumental» madrileña. Resultó con contusiones en región nasal y fractura de huesos propios de la nariz y tabique nasal, y contusiones y erosiones múltiples en la cara, de pronóstico reservado.

Banco de Santander
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

Dinero y valores por un millón y medio de dólares se ha llevado un anticastroista de un Banco

Chile rechaza ciertas reclamaciones de Argentina e Inglaterra en la Antártida

La Habana. — La "retirada patriótica" de una suma que posiblemente se eleve a 1.500.000 de dólares en metálico y valores negociables, de las cajas del Banco Financiero, nacionalizado por Castro, cuya suma será destinada, al parecer, al uso por parte de los elementos anti-castristas, ha sido anunciada en círculos generalmente bien informados.

El régimen de Fidel Castro no ha anunciado aún la pérdida, pero en los citados círculos se afirma que Roberto Valle, alto funcionario del Banco y miembro del movimiento clandestino, se apoderó de la suma en cuestión antes de darse a la fuga para buscar asilo en Estados Unidos.

Se añade que Valle se apoderó también de importantes documentos de Banco. —Efe.

RECLAMACIONES RECHAZADAS

Santiago de Chile. — El Ministerio chileno de Asuntos Exteriores ha facilitado un comunicado en el que se rechazan las "reclamaciones" británicas y argentinas en el Ártico, sobre un "territorio" que el Gobierno chileno "considera bajo su jurisdicción".

El comunicado reitera, asimismo, los derechos de Chile "a un sector del Ártico comprendido entre los meridianos 53 y 90 al Oeste de Greenwich". —Efe.

QUADROS Y SU POLÍTICA

Sao Paulo (Brasil). — Los seguidores del presidente Janio Quadros expresan ciertos temores ante el "peligroso juego" de éste de dialogar con los países comunistas y dar un trato "bastante frío" a los EE. UU., según manifiesta la agencia norteamericana United Press Internacional.

Un político que ha seguido a Quadros desde que éste comenzó su carrera política en Sao Paulo, ha declarado: "Si se compromete demasiado con los neutralistas-comunistas, no podrá volverse atrás".

No obstante, la declaración del presidente en su mensaje al Congreso en el sentido de que Brasil permanecerá en el campo occidental, parece que ha tranquilizado algo los ánimos de bastantes políticos.

80 PLAZAS

Agentes Justicia Municipal. Varones mayores 21 años, sin límite máximo. Retribución interesantísima. Oposición fácil. Instancias hasta 14 Abril. Preparación en clases y por correspondencia. Autorizado M.º E. N.º 115. Programa y modelo de instancia gratis (franqueo 2 pesetas). PRÓXIMAS OPOSICIONES. Política Armada. Programa gratis (franqueo 2 pesetas). Escriba hoy mismo a la

ACADEMIA CABALLERO
Calle Sta. Bárbara, 4, MADRID (10)

Exito de escritores españoles en Alemania

Numerosas nuevas publicaciones en el mercado centro europeo de libros

Hamburgo (Por Marlis Post — Impresiones de Alemania). — Al buscar temas nuevos e interesantes, editores alemanes encontraron en España un número abundante de novelas y narraciones que les parecían apropiadas para reanimar el mercado alemán de libros. En contraposición a los pintores españoles, con casi desconocidos todavía en Alemania los autores hispanos. Sin embargo, las pocas traducciones existentes hallaron tan buena acogida entre vastos círculos de lectores que los editores alemanes se resolvieron a presentar a su público, con motivo de las fiestas de Navidad, una selección mayor de literatura española. Trece obras de nueve autores serán publicadas o reeditadas próximamente en Alemania.

El realista español Benito Pérez Galdós, fallecido en 1920, hace recordar al crítico y lector alemán, en algunas de sus obras al gran novelista francés Balzac. A José Camilo Cela, se le reconoce también en Alemania por el autor más notable de la generación joven. Su primera obra, "La Familia de Pascual Duarte", será ahora reeditada en Alemania. Con impaciencia se espera también la traducción de su novela "Mrs. Cadwell habla con su hijo" y de su libro "La Colmena". Ambos autores serán publicados por la conocida editorial alemana Suhrkamp.

Bajo el título alemán "Novelas moriscas", Arnoldo Stalger, junto a una notable antología de narraciones con motivos moriscos, cuyos autores son: Jorge Montemayor, Pérez de Hita, Mateo Alemán, Cervantes y Alonso del Castillo Solorzano.

Más solicitadas que las muchas y superficiales descripciones de viajes son por el público alemán, libros como, por ejemplo, la chistosa novela regional "El Camino" de Miguel Dolibes, en la que interesa, ante todo, la manera española de ver el mundo; el ambiente rústico y la atmósfera humana. La misma editorial alemana (Bachem - Verlag) publica otras dos narraciones que pintan tipos y costumbres: la novela gauchesca "Crónica de la Reja" de J. Zabalo Muñoz y "Los de Afuera" de Luis Govtisoló.

Conquistarán pronto el mercado alemán del libro también las dos obras de Rafael Sánchez Ferlosio, tituladas "El Jarama" y "Las aventuras y los viajes de Alfanhui".

Entre los autores de los cuales se publicarán otras traducciones al alemán, figuran también Angel María de Lera y Ricardo Fernández de la Reguera.

Ló que gusta mucho al público alemán es el estilo moderado y realista de los autores españoles. Es de esperar que el éxito de las publicaciones que saldrán este año redunde en que el año próximo la selección de traducciones de autores españoles sea más amplia aún.

"En torno a nosotros, en nuestra propia casa, a nuestra puerta, en el patio de nuestra granja, en la calle de nuestra ciudad, mientras trabajamos y mientras descansamos, que debemos perseguir y dar caza al "accidente cotidiano", hídra de mil cabezas, enemigo implacable del género humano.

El Recreación ganó al Iruña

(Viene de tercera pág.)

No hubo realmente buen fútbol en esta segunda mitad y si mayor brega física por parte de los visitantes, que supieron mantener a raya a los atacantes locales, que causaron cansancio en su actuación.

A las órdenes del señor Martínez Zugasti, los equipos formaron así:

Recreación. — Basco; Reinare, Amador, Juanito; Ríos, Fermín; Muro, Antonio, Cantabrana, Sanji y Vallepuga.

Iruña. — Abilitas; Garjón, Baquedano, Titas; Olave, Salanueva; Plegrián, Neme, Santamaría, Latienda y Amador.

DERROTA DEL LOGROÑÉS

Vergara (por teléfono, servicio especial de la agencia «Menchetas» para la HOJA DEL LUNES). — En el campo de Agorrosti se ha jugado el encuentro de Tercera División Vergara-Logroñés, que terminó con el resultado de 1-0 a favor del equipo local.

El equipo tuvo poca historia. El Logroñés se limitó desde el principio a defender el empate inicial. Esto permitió atacar al Vergara en ambos tiempos con intensidad. Sin embargo su presión resultó infructuosa, por el poco acierto de sus delanteros en el remate y por la buena actuación de la defensa riojana. Apenas si los forasteros pasaron del centro del terreno de juego en contadas ocasiones.

Parecía que iban a lograr mantener el empate a cero pero en los últimos segundos del encuentro su medio volante Elías, que ha sido el mejor de los velotidos jugadores, en un desafortunado despeje, introdujo el esférico en su propia meta. Sin llegar a sacar del centro el árbitro señaló el final del partido.

Por el Vergara destacaron Herranz, Egaña y Aguirre, fallando en la delantera, que no supo sacar provecho del dominio ejercido. En el Logroñés ya queda dicho que el mejor fue Elías, siguiéndole en méritos los defensas.

Arbitró con acierto el señor Barragán y a sus órdenes los equipos presentaron estas formaciones:

Vergara. — Sebitas; Mateos, Ibarlucea, Egaña; Errasquin, Sabas; Victor, Arriarán, Arenaza, Landáburu y Aguirre.

Logroñés. — Emilio; Paulino, Zapirri, Pajares; Elías, Arnedillo; Oreiro, Castón, Ceballos, García Sotolanda.

Marcos de Celis y Pedro Calvo triunfaron ayer en Briviesca

Briviesca (por teléfono, servicio especial de la HOJA DEL LUNES). — Con floja entrada y tardía, se ha celebrado el anunciado festival, organizado con motivo de la famosa "Feria de los novios".

Fueron lidiados cuatro novillos de don Ignacio Encinas, bien criados, de los que resultaron manejables los dos primeros y más mansurrones los otros dos.

Marcos de Celis dió un verdadero curso de dominio torero, tanto con el capote como con la muleta, entusiasmado al público. En el primero le fueron otorgadas las orejas del astado, después de pasaportarlo de un pinchazo y estocada. En el otro acabó de tres pinchazos y descabello, cortándose en la mano al emplear el estoque. Se le concedió una oreja y fue largamente aplaudido.

El novillero Andrés Hernandez, se lució lidiando con el capote. Hizo una faena muy valerosa, luchando con las dificultades de su enemigo, pero a la hora de la verdad no estuvo breve y necesitó de varios pinchazos. Se le aplaudió con simpatía.

Pedro Calvo también conquistó los aplausos del público al torrear con el capote y prender banderillas. Realizó una faena adornada, a la que puso final con un pinchazo y estocada. Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo.

Rafael Corbelle cortó una oreja en Logroño

Logroño. — Cinco novillos de Policarpo Lozano, cobardones: Gina María y Manuel Vidriés, rejonearon conjuntamente, el primero con lucimiento. A la hora de la muerte, Vidriés se puso pesado y oyó un aviso. Terminó el sobresaliente. Rafael Corbelle, un aviso en su primer toro. En su segundo cortó una oreja y dió dos vueltas al ruedo. Molina de Alba, silencio en su primer toro. En su segundo, fue volteado y pasó a la enfermería. Terminó con el novillo Corbelle. Molina sufre un varetazo en el muslo, sin importancia.

CARITAS SE PROPONE AYUDAR a toda clase de instituciones caritativas y asistenciales y promover, sostener y avivar obras nuevas según las necesidades de tiempo y lugar.

Sueño colores y... píntelos, con DURAVAL

PINTURA PLASTICA - ESMALTE SINTETICO



Llegó esta famosa marca a España

DURAVAL

Gran Teatro
Continúa de 5 a 10 (2.º pase 7:45) y 11 noche. — Autorizado todos públicos "LA TRIPLE MISS DOVE". Bestimo estreno en cinematógrafo, por Jennifer Jones y "LA GARGA DE LOS RURALES", por Dane Clark en teatrolor.

Avenida
A las 5:30, 7:45 y 11. — Último día del espectacular estreno en cinematógrafo "TIERRA DE VIOLENCIA", por Robert Ryan, Virginia Mayo. Un grandioso superfilm del Oeste. — (Autorizado mayores 15 años)

Coliseo
Continúa de 5 a 10 (2.º pase 7:45) "Colosal programa a doble". "EL VALLE DE LAS MIL COLINAS". — Estreno en Estancocolor, por Belinda Lee, Michael Craig y "HEROES DEL AIRE", en teatrolor. — 11 noche: "EL VALLE DE LAS MIL COLINAS". (Autorizado todos públicos).

Rex
Continúa de 5 a 10 (2.º pase 7:45) "OTROS TIEMPOS" y "HEROES DEL AIRE". — (Autorizado todos públicos).

Calatravas
Continúa de 5 a 10 (2.º pase 7:45) "SI TU ESTUVIERAS" y "LA BELLA ROMANA". — (Autorizado mayores 15 años).

Cine Cordón
GRAN ÉXITO
"CUANDO HIERVE LA SANGRE"
Con GINA LOLLBRIGIDA y FRANK SINATRA
Sesiones 5:15, 7:45 y 11 noche (Mayores 16 años)

Cine Astoria
GRAN DOBLE
"ANSIONES VERDES"
CON AUDREY HEPBURN y ANTHONY PERKINS, y "EL TORERO"
(Autorizado todos los públicos)

Rotunda victoria sevillista en Valladolid

Los semifinalistas de la copa europea golearon al Granada

Barcelona, 8; Granada, 2.
El Granada no jugó totalmente a la defensiva, pero se vió arrollado por el juego profundo de Barcelona. A los 7 minutos en jugada de Kubala-Call, Tejada y Suárez, éste de tiro fuerte y angulado consigue el primer gol.
A los 27 minutos Kubala en difícil ángulo de tiro, tira cruzando el esférico el segundo gol.
A los 37 minutos en centro de Ribelles, Kubala de impresionante cabezazo consigue el tercer gol. A los 41 minutos Gómez zancadillea a

Suárez en el área y el árbitro castiga con penalty que los granadinos y el público protestan por estimar que la falta ha sido fuera del área. Lanza el castigo Kubala y consigue el cuarto gol. Y a los 45 minutos Kubala lanza un corner y Ribelles de disparo raso y esquinado consigue el quinto gol.
En el segundo tiempo a los cinco minutos, un avance granadino lo culmina Larraz con el primer gol para los suyos. A los 9 minutos Kubala vuelve a marcar de cabeza. Después, el mismo Kubala estrella el balón

en el poste. A los 24 minutos en magnífico pase de Kubala, que le deja solo ante el marco, Suárez logra lón en el poste. A los 24 minutos en pase de Suárez, Coll, dispara raso y cruzado y logra el octavo azulgrana. A los 37 minutos avanza Requena perseguido por Fonco, se lanza Ramallets y sus pies, el balón sale rebotado en el mismo Requena y el Granada se anota el segundo gol.
Alineaciones: Granada. — Lois; Torres, Mingorance, Larrabetti; Gómez, Manólet; Vasquez, Larraz, Carranza, Alvarez, Requena.
Barcelona. — Ramallets; Fonecho, Gensana, Gracia; Segarra, Garay; Tejada, Ribelles, Kubala, Suárez, Coll.
FALLO DE LOS DELANTEROS Real Sociedad, 0; Atlético de Bilbao, 0.
Alineaciones. — Araquistain; Irulegui, Eguisquiza, Elizondo; Lasa, Gordejuela; Almandoz, Olano, Gallastegui, Paz, Gacho.
Atlético de Bilbao. — Carmelo; Orue, Etxura, Canito; Mauri, Maguregui; Areta, Aguirre, Arleta, Merodio, Arceche.
El público ha salido completamente defraudado por la pobre actuación de los dos conjuntos que no han hecho nada a derechos durante los noventa minutos.
El fallo total de las líneas delanteras ha sido rotundo.
La pelota ha ido durante todo el partido de área a área con trabajo fácil para las defensas, hasta el punto de que los dos guardametas han quedado casi inéditos aunque, Araquistain ha demostrado mayor seguridad que Carmelo.
BUEN TRIUNFO MALLORQUIN MALLORQUIN Mallorca, 4; Zaragoza, 0.
Alineaciones: Mallorca. — Zamora; Guillamón, Bolao, Iruquieta; Curruale, Glaria; Mir, Ruiz, Haro, Forteza, Oviedo.
Zaragoza. — Las Heras; Benítez, Alustiza, Reija; Isasi, José Luis; Vila, Marcelino, Chapela, Duca, Lapetra.
A los seis minutos, Ruiz, remataba de cabeza un corner e inauguraba el marcador.
A los 32 minutos, una preciosa combinación Ruiz-Mir, ponía el balón a los pies de Haro, que remató muy coolado y consiguió el segundo tanto. A los 50 minutos, Mir, rápido e inteligente, burló a los defensas y guardameta zaragozistas y puso el marcador en un rotundo tres-cero. Poco antes de la consecución de este tanto, el extremo zaragozista Lapetra, en un encontronazo, resultó lesionado, siendo retirado del campo para no reaparecer.
En el segundo tiempo, con inferioridad numérica el Zaragoza, se acentúa el dominio local, con un cuarto de hora de juego espléndido que entusiasma al público. A los 15 minutos, una buena jugada de Ruiz, es rematada espléndidamente por Mir, que puso el cuatro a cero definitivo.
EL MEJOR PARTIDO LOCAL Santander, 1; Español, 0.
Alineaciones: Santander. Pfiol; Payás, Santamaría, Miera; Crispi, Pellejero; Odriozola, García, Wilson, Kaczars, Jusu.
Español; Visa; Muñoz, Bartolli, Dauder; Barbera, Recaman; Bey, Coll, Indio Aguirre y Dominguez.
El Santander en su mejor encuentro de la temporada en el Sardinero, se alzó con una merecida victoria elaborada con gran entusiasmo, coraje y fútbol de calidad. El dominio local ha sido intenso en la primera parte y la delantera sanderina en veloces y ordenados avances, ha llegado con facilidad al área forastera, obligando a Visa a intervenir con frecuencia y acierto.
En la segunda mitad el Santander se lanza a una denodada ofensiva. A los seis minutos llega el único gol del encuentro. Crispi tira a puerta rechaza un defensa y remata finalmente Wilson, llegando el balón a la red pese a tocarlo el meta. A los 15, Crispi, después de driblar a dos contrarios, tira a puerta y una defensa desopeja el balón con el puño sin que el árbitro señale penalty, organizándose una gran bronca.
SIN GOLES EN HELIOPOLIS Betis, 0; Valencia, 0.
Betis. — Otero (Pepin); Lasa, Rios, Areta; Kizman, Bosch; Gerardo, Pallares, Yanko, Gargallo, Martín Esperanza.
Valencia. — Pseudo; Piquer, Quintoces, Mestre; Sendra, Egea; Hector Núñez, Tercero, Aveiro, Walter, Fichela.
El Betis salió presionando fuertemente sobre la puerta valencianista y a los tres minutos, a consecuencia de una falta forastera, Garballo marcó, pero el árbitro anuló el tanto por fuera de juego previo, lo que le valió una gran pena.

PISOS MAGNIFICOS
3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID:
La AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION
31.000 ptas. de entrada única + 29.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 946 ptas. al mes durante 10 años.
PISOS confortables en MADRID en el BARRIO del PILAR
10.000 ptas. de entrada única + 9.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 676 ptas. al mes durante 10 años.
EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 20% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.
INFORMACION Y CORRESPONDENCIA: JOSE BANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA Monte Esquinza, 6 - Tel. 224 86 35. MADRID.

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Mallorca, 4; Zaragoza, 0.
Oviedo, 0; Real Madrid, 0.
Barcelona, 8; Granada, 2.
Valladolid, 0; Sevilla, 4.
Betis, 0; Valencia, 0.
Santander, 1; Español, 0.
At. Madrid, 5; Elche, 0.
Real Sociedad, 0; At. Bilbao, 0.

BITTER CINZANO
soda

J. G. E. P. F. C. P.

Real Madrid	26	22	3	1	80	19	47
At. de Madrid	26	15	5	6	47	28	35
Barcelona	26	13	6	7	56	35	32
At. de Bilbao	26	12	6	8	38	30	30
Valencia	26	10	8	4	40	35	28
Betis	26	10	6	10	33	26	26
Zaragoza	26	9	8	9	43	50	26
Real Sociedad	26	8	9	9	32	43	25
Mallorca	26	10	4	12	33	24	24
Sevilla	26	8	10	10	36	34	24
Español	26	10	3	13	36	33	23
Santander	26	10	3	13	37	33	23
Oviedo	26	7	8	13	30	47	20
Elche	26	6	7	13	37	38	19
Valladolid	26	8	3	15	32	46	19
Granada	26	4	7	15	28	53	15

SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)

Baracaldo, 2; San Sebastián, 0.
Indauchu, 0; Sestao, 0.
Condal, 0; Celta, 0.
Tarrasa, 1; Coruña, 1.
Orense, 4; Sabadell, 1.
Pontevedra, 2; Salamanca, 2.
Leonesa, 3; Basconia, 1.
Osasuna, 2; Gijón, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Osasuna	26	17	4	5	73	23	38
Celta	26	17	5	5	53	24	37
Coruña	26	13	6	7	71	39	32
Orense	26	13	6	7	40	32	32
Sabadell	26	11	7	8	28	35	29
Salamanca	26	10	7	9	39	29	27
Pontevedra	26	17	7	9	36	37	27
Leonesa	26	9	7	10	33	35	25
Basconia	26	12	1	13	38	53	25
S. Sebastián	26	10	1	13	39	43	24
Indauchu	26	10	3	13	38	52	23
Sestao	26	8	6	12	31	44	22
Condal	26	6	9	11	34	41	21
Gijón	26	8	4	14	36	47	20
Baracaldo	26	5	7	14	28	45	17
Tarrasa	26	4	9	13	25	48	17

SEGUNDA DIVISION (Grupo segundo)

Plus Ultra, 1; Las Palmas, 2.
Tenerife, 2; Rayo V. 1.
Córdoba, 0; Málaga, 1.
Ceuta, 1; Extremadura, 0.
Cádiz, 3; Castellón, 1.
Murcia, 3; San Fernando, 2.
Jaén, 2; Mestalla, 1.
Levante, 1; Hércules, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

Cacereno	26	20	2	4	68	29	42
BURGOS	26	17	5	4	61	25	39
JUVENTUD	26	16	3	7	57	29	35
Europa	26	16	3	7	47	28	35
Palencia	26	16	1	9	70	37	33
Hullera	25	15	2	8	39	41	32
Salmantino	26	13	3	10	52	49	29
Plasencia	26	10	4	12	51	45	24
Béjar	26	10	3	13	47	56	23
Ponferrada	26	10	3	13	55	39	23
Júpiter	25	9	2	14	38	55	20
Astorga	25	7	3	15	35	57	17
ARANDINA	25	5	7	13	47	66	17
Zamora	26	5	5	16	34	67	15
C. Rodrigo	26	5	5	16	29	65	15
S. Pedro	26	6	1	19	27	67	13

La quiniela ganadora

Mallorca - Zaragoza	1
Oviedo - R. Madrid	x
Barcelona - Granada	1
Valladolid - Sevilla	1
Betis - Valencia	x
Santander - Español	x
At. Madrid - Elche	x
R. Sociedad - At. Bilbao	x
Tarrasa - Coruña	x
Orense - Sabadell	x
Osasuna - Gijón	x
Córdoba - Málaga	1
Cádiz - Castellón	1
Levante - Hércules	x

TERCERA DIVISION (Grupo cuarto)

Recreación, 2; Ruña, 1.
Touring, 3; Tolosa, 2.
Vitoria, 2; Ribar, 1.
Izarra, 0; Villafranca, 2.
Beasain, 3; E. Unión, 1.
Elgoibar, 2; Alavés, 2.
Vergara, 1; Logroñés, 0.
MIRANDES, 2; Alfaro, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Alavés	26	16	5	5	73	25	37
Vitoria	26	15	5	6	64	46	35
Elbar	26	16	2	8	74	45	34
R. Unión	26	12	7	6	51	33	31
Touring	26	12	6	8	51	34	30
Alfaro	26	11	7	8	52	38	29
Iruña	26	12	5	9	49	48	29
MIRANDES	26	11	4	11	45	50	28
Elgoibar	26	10	5	11	43	47	28
Vergara	26	10	5	11	43	46	25
Logroñés	26	11	3	12	42	46	25
Tolosa	26	11	3	12	43	53	25
Villafranca	26	11	2	12	48	38	24
Recreación	26	6	7	13	34	61	19
Beasain	26	4	7	15	36	67	15
Izarra	26	3	1	22	20	76	7

BITTER CINZANO
soda

TERCERA DIVISION (Grupo trece)

Ponferradina, 3; Plasencia, 0.
Hullera, 1; BURGOS, 0.
Salmantino, 2; Júpiter, 0.
Astorga, 2; Palencia, 3.
Ciudad Rodrigo, 1; Europa, 0.
Béjar, 2; ARANDINA, 1.
JUVENTUD, 4; San Pedro, 0.
Cacereño, 6; Zamora, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

Cacereño	26	20	2	4	68	29	42
BURGOS	26	17	5	4	61	25	39
JUVENTUD	26	16	3	7	57	29	35
Europa	26	16	3	7	47	28	35
Palencia	26	16	1	9	70	37	33
Hullera	25	15	2	8	39	41	32
Salmantino	26	13	3	10	52	49	29
Plasencia	26	10	4	12	51	45	24
Béjar	26	10	3	13	47	56	23
Ponferrada	26	10	3	13	55	39	23
Júpiter	25	9	2	14	38	55	20
Astorga	25	7	3	15	35	57	17
ARANDINA	25	5	7	13	47	66	17
Zamora	26	5	5	16	34	67	15
C. Rodrigo	26	5	5	16	29	65	15
S. Pedro	26	6	1	19	27	67	13

POSITIVOS — Cacereño, 16; BURGOS, 13; JUVENTUD y Europa, 9; Hullera, 8; Palencia, 7; Salmantino, 3.
NEGATIVOS — Plasencia, 2; Béjar, 3; Júpiter, 4; Ponferrada, 5; Astorga y ARANDINA, 9; Zamora, C. Rodrigo y San Pedro, 11.

CINZANO
VERMOUTH

CRONICA DEL PARTIDO... Juventud, 4; San Pedro, 0

Calzados **JOSE RUIZ** Y HERMANO, S. R. C. Plaza J. Antonio, 28. Teléfono 3444

Los cuatro goles se marcaron en el primer tiempo

En el segundo se hizo el peor juego de la temporada y el aburrimiento fue absoluto

El tiempo hizo una de sus clásicas piruetas y otra vez vimos Zatorre con agua, tan constancianista que no obstante sigue sometida a una intensa presión. Hasta el final del encuentro el Valencia, muy crecido dada la casi seguridad del empate, realiza internadas profundas pero, lo mismo que el Betis, tampoco consigue el tanto de la victoria.
EL OVIEDO JUGO CON GRAN TESÓN
Oviedo, 0; Real Madrid, 0.
Oviedo: Carlos Gomes; Toni, Alarcón, Mariligi; Iguarán, Alvarez; Hermes, Sánchez-Lage, Artabe, Paquito y Braga.
Real Madrid: Vicente; Marquitos; Santamaría, Casado, Vidal, Pachín; Canario, Del Sol, Di Stefano, Puskas y Gento.
Antes de comenzar el partido y como culminación de los homenajes tributados al Madrid por sus victorias internacionales, el presidente de la Federación asturiana entregó al señor Lusarreta una bandejita de plata con el escudo de este organismo federativo, y al capitán madrileño un banderín de recuerdo de su visita al estadio Tartiere.
(Pasa a segunda página).

Perdió el Burgos (uno-cero) en Santa Lucía de Gordón

Dos remates de la delantera albinegra fueron devueltos por los postes

Santa Lucía de Gordón (León), 1-0 finalizó el encuentro correspondiente al Grupo XIII de Tercera División, que disputaron el Hullera y el Burgos, siendo favorable el tanteo al equipo local.

Puesta la pelota en juego, se observa desde un principio una igualdad de acosos que, poco a poco, va convirtiéndose en neto dominio del conjunto visitante, pero los contraataques del once casero neutralizan las situaciones de peligro creadas por los burgaleses. Se llega al descanso sin que funcionara el marcador.
El Burgos juega en los primeros minutos de la segunda mitad en actitud expectante, hasta que los locales consiguen su único gol, obra del delantero centro Presa, a pase de Reñones, gol que habría de establecer el resultado definitivo. Después de este gol adverso, los forasteros se lanzan a una fuerte ofensiva, pero sus artilleros fallaron en la dirección dada a la pelota, ya que esta, en dos ocasiones, reboto en uno de los postes y en el larguero.
El encuentro, en conjunto, se desarrolló con rapidez y los veintidós jugadores dieron pruebas de gran deportividad y tesón combativo.
A las órdenes del árbitro gallego, señor Fresno Paz, que tuvo una labor acertada, los equipos formaron así:
Hullera.—Paco; Tomás Nando, Melo; Zorrilla, Uria; Reñones, Ramon, Presa, Chuza y Vicente.
Burgos.—Asenjo; Monasterio, Chares, Carmelo; Zamanillo, Nando; Giron, Angel, Ceresuela, Resque y Fausti.

Boxeo
En la reunión celebrada en la Ciudad Deportiva, los burgaleses vencieron a los donostiarros por tres victorias a una y un combate nulo

La anunciada velada de boxeo organizada por la Federación Burgalesa y la Deportiva Militar se celebró anoche en el frontón cubierto de esta sociedad, asistiendo bastantes aficionados.
El programa estaba montado a base de boxeadores locales y donostiarros y servía para preparar el equipo burgalés que ha de participar en el campeonato nacional de aficionados y que dentro de pocos días ha de enfrentarse a las selecciones de León, Oviedo, Santander y Valladolid en torneo a doble vuelta que habrá de tener fin antes del día 15 de Junio.
Dentro de la misma reunión se enfrentaron los pesos gallos locales Tony Bento y Pascual García en combate eliminatorio. Venció a los puntos Bento después de demostrar su buen momento, notable estilo y la potencia de su izquierda, que maneja con rapidez.
En los combates, entre boxeadores de San Sebastián y Burgos, se dieron los siguientes resultados:
Pesos plumas.—León y Henry hicieron combate nulo, demostrando ambos lo que son realmente, principiantes del noble arte de los guantes.
Pesos intermedios.—Echarte, de Guipuzcoa y el burgalés Charro, no ofrecieron nada destacado. Algo más técnico el donostiarro, pero sin pegada, inclinó a su favor el combate a los puntos por la frialdad de Charro más flojo que de costumbre.
Pesos moscas.—Este combate y los siguientes elevaron el tono de la reunión, que hasta este momento careció de interés. Martín "Toti", de San Sebastián y Manolo García, de Burgos, exhibieron bastante igualdad y por ligero margen de puntos, resultó vencedor García, al que le acusamos flojedad al final del combate.
Pesos semimédios.—Buen combate nos ofrecieron Laquirain y Marthon. El burgalés, seguro y potente, castigo con dureza, sin temor a los temibles directos de izquierda de su rival. Venció el burgalés por puntos.
Pesos medios.—César, de Guipuzcoa y Oscar, de Burgos, pusieron fin a la velada. La mayor envergadura del burgalés y su serenidad, no pudieron ser superadas por su veterano rival que sufrió un fuerte castigo en el tercer asalto salvándole del fuera de combate la decisión del árbitro al suspender el combate y dar vencedor a Oscar por descalificación de César, que evitó besar la lona por la cuenta a base de sujetarse abrazando a su oponente. Para nosotros, la decisión debió darse por "k. o." técnico, pues la fallada beneficia al guipuzcoano.

FECHAS PROPUESTAS POR EL BARCELONA PARA LA SEMIFINAL DE LA COPA DE EUROPA
El Barcelona ha decidido jugar su primer encuentro de la Copa de Europa con el Hamburgo en Barcelona, y a tal fin ha propuesto a los alemanes las fechas del 6 ó 26 de Abril, en el estadio azulgrana, y el 3 de Mayo en Hamburgo.

NEVERA ELECTRICA
RECORD 6794 - SUPERLUXE 7485 - (imp. inc.)
ODAG PREGUNTE A QUIEN TENGA UNA
La nueva REVELATION 130 10.696

CONSULADO
un coñac de minorías
es de... **BARBIER**

El primer gol, y con ellos, la crítica de tal encuentro, se produjo a los 21 minutos y fue conseguido por Beto al rematar de cabeza un corner de Arahuetes II. Cuatro minutos más tarde, Diego se apuntó el segundo de un potente disparo después de un fallo de la defensa leonesa. Tres minutos después era Arahuetes I el que, de tiro para desde lejos hacia su número tres al casillero y zamboraba la cuenta Diego a los minutos al rematar un envío Arsenio.
En la segunda parte no hubo goles y todo lo que anotamos nuestro bloc fueron tres contra sacados por el Juventud y el primer disparo de los delanteros ponferradinos a las portadas de Guti. No pudimos anotar nada más destacado porque no era fácil de describir sobre los fallos de los locales.
Si por apurar la crónica queremos señalar los jugadores destacados del Juventud, podríamos tener benevolencia al Arsenio, Herrera, Lopez y el número de los Arahuetes, sin olvidar la voluntad incansable de José Pero, repetimos, este no es el Juventud que había llegado a tener a la afición y que de haberlo sido, no habría perdido la oportunidad de haber logrado un resultado abultado ante flojísimo rival.
Alineaciones:
San Pedro: Astorgano; Canito, Luis, Gellín; Picos, S. Benjamín, Laudelino, Manolo III, Roberto, Barjaocaba.
JUVENTUD: Guti; Manolo, Herrera, Chicha; López, Arsenio; Rufino, Arahuetes II, José, Arahuetes II.

«IX Pascua del Deportista»
PATROCINADA POR LA CÁMARA DE AHORROS DEL CIRCULO CATORCERO
HOY EN EL PALACIO ARZOBISPO PAL REUNION DE TODAS LAS SOCIEDADES DEPORTIVAS
Hoy, lunes, a las ocho y media de la tarde, en el Palacio Arzobispal se celebrará una reunión para tratar de diversos asuntos de la IX Pascua del Deportista, cuyo orden del día es el siguiente:
1.º Reina y Corte de Honor de la IX Pascua del Deportista.
2.º Acto de la proclamación de la Reina.
3.º Partidos y actos deportivos.
4.º Mosaico deportivo-artístico.
5.º Partido de fútbol a beneficio de la «Pascua del Deportista».
6.º Inscripción de equipos para el torneo «Miguel Sotelo» de fútbol modestos.
7.º Tardes del deportista: conferencia-Acto de la Plaza del Rey Fernando.
8.º Información sobre los próximos juegos florales deportivos: vinaleses y el «Concurso nacional de fotografías deportivas».

ESPAÑA VENCE A BELGICA EN BALONCESTO
Se ha celebrado en el Palacio de Deportes madrileño el XIII partido de baloncesto entre las selecciones nacionales de España y Bélgica. El partido ha finalizado con el triunfo español por 63 puntos a 56.
Co el resultado registrado en el encuentro a dos partidos de España y Bélgica se ha reconocido favorablemente al equipo nacional español, por 117 a 102, ya que España y Bélgica triunfó por 54 a 46.

CARITAS SE PROPONE ESTUDIAR las necesidades espirituales y materiales que aquejan a nuestros hermanos y promover los medios de orden religioso, económico y social para atenderlos y remediarlos en justicia y caridad.

AYER SE INICIARON LOS XIII JUEGOS NACIONALES ESCOLARES QUE INAUGURAN el estadio de Vallehermoso
Madrid. — Ha sido inaugurado oficialmente el estadio de Vallehermoso que cuenta con pistas de atletismo y otras multideportivas.
En la tribuna presidencial se hallaban presentes el ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio; Obispo Auxiliar de Madrid-Alcalá; delegados nacionales de Juventudes y Educación Física y Deportes; director general de Enseñanza Laboral y otras muchas personalidades.
Minutos antes de izarse la bandera de los XIII Juegos Escolares Nacionales, el Obispo Auxiliar de Madrid-Alcalá, Dr. Ricote, bendijo las nuevas instalaciones.
A las 17 horas deron comienzo las pruebas de atletismo, después de las pruebas realizadas a la puntuación como sigue:
1. U. Laboral de Córdoba, 15 puntos.
2. C. de María, Zamora, 14 puntos.
3. S. M. la Real, Pamplona, 11 puntos.
4. S. Familia, de Madrid, 10 puntos.
5. S. María, de San Sebastián, 9 puntos.
6. S. María, Vitoria, 3 puntos.
7. I. E. Media, Ponte